



Быть мамой нелегко



Все родители мечтают о том, чтобы их дети росли счастливыми, смогли найти себя. «И над этим обязательно нужно работать с раннего детства», – считают жители МО Морские ворота Юлия и Алексей Макаровы, воспитывающие двоих сыновей.

стр. 4

Наши дети

«Ворожея» заморозила зал и судей

Танцоры хореографического коллектива школы № 379 приняли участие в ежегодном международном конкурсе «Путь к успеху».

В испытании этого года участвовали пять возрастных групп танцевального коллектива «Вдохновение». Всего на соревнования поехали 39 ребят. На суд жюри коллектив представил пять хореографических композиций. Второклассники станцевали «Грибы-ягоды» и заняли третье место. Третьеклассники выступили с танцем «Юрочка, Юрочка» и получили «бронзу». Ребята 4 класса исполнили «В роще калина» и заняли заслуженное второе место. А учащиеся 5-6 классов показали танцевальную композицию «Барыня» и получили серебряную награду.

Старшие девочки продемонстрировали невероятно красивый танец «Ворожея», который покорила зал, и судей и был по праву удостоен «золота» конкурса «Путь к успеху».

– Огромную роль в победе играет не только мастерство исполнителей, но поддержка родителей, – считает руководитель ансамбля «Вдохновение» Вера Якушенкова. – Не последнее слово в успехе танца и исполнителей – это костюмы. За них мы говорим слова благодарности нашей швее Елене Бугреной, которая не перестает радовать своими шедеврами.



Ребята и их руководитель уверяют, что не собираются останавливаться на достигнутом. Впереди у них Всероссийский конкурс «Птица счастья», а в декабре их ждет фестиваль-конкурс «Новогодние звездочки».

Дата

ДЕНЬ МАТЕРИ

Уважаемые женщины, дорогие мамы, живущие в нашем округе!

Примите наши самые искренние поздравления с Днем матери! Материнский труд – самая главная «профессия», которую знает наш мир. С вашей любви начинается человек, семья, поколение. Не только счастье отдельного дома – благополучие всей страны лежит в ваших добрых руках. Неслучайно во все времена образ матери был отражением души народа, настоящей опорой России.

Поддержка материнства и детства – приоритетная задача. Благополучие и комфорт многодетных семей – это зона ответственности властей всех уровней. Это наш священный долг, важнейший вопрос ответственности и доверия граждан.

Этот праздник – прекрасная возможность выразить признательность всем мамам МО Морские ворота, поблагодарить за их мудрость и терпение, любовь и заботу, за материнский и человеческий талант.

Дорогие женщины! Желаем вам доброго здоровья, счастья, семейного тепла! Пусть дети радуют вас своими успехами и дарят поводы для гордости.

Муниципальный Совет
Местная Администрация МО Морские ворота

Своих не бросаем

КИРОВСКИЙ – ДОНБАССУ

Для жителей ДНР и ЛНР в Кировском районе организованы пункты сбора гуманитарной помощи по адресам:

- Огородный пер., д. 30 с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00 (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней);
- СПб ГБУСОН «КЦСОН Кировского района Санкт-Петербурга», тел.: 252-49-80;
- ул. Трефолева, д. 22/25 с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00 (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней);
- СПб ГБУ «Центр семьи Кировского района», тел.: 241-31-23, 747-35-58.

ПРИНИМАЮТСЯ НОВЫЕ, В ЦЕЛЬНОЙ УПАКОВКЕ, С ЭТИКЕТКАМИ:

- средства личной гигиены: шампуни, зубная паста, зубные щетки, гель для душа, мыло, туалетная бумага, салфетки;
- постельные принадлежности: одеяла, подушки, полотенца, постельное белье;
- продукты длительного хранения: крупы, макароны, консервы длительного хранения, вода питьевая (бутилированная), детское питание;
- средства индивидуальной защиты: маски, антисептики, перчатки;
- одежда для взрослых;
- детские вещи – как новые, так и бывшие в употреблении – в хорошем состоянии.

Решением политсовета районного отделения партии «Единая Россия» также оказывается помощь вынужденным переселенцам, прибывшим в Кировский район. Тел.: 8-931-326-64-89.



Местная Администрация
МО Морские ворота
ВКонтакте
<https://vk.com/mamorskievorota>



Все новости
МО Морские Ворота
и архив газеты
momorskievorota.pf



Пишите письма
morskievorota@mail.ru
Звоните
(812) 746-90-45



Актуально**ПРИЕМ ДЕПУТАТОВ**

Депутаты Муниципального Совета ведут прием жителей каждый вторник с 17:00 до 19:00.

Избирательный округ № 89:

Двинская ул., д. 10, 1-й этаж, в помещении Совета ветеранов.

● Павел Павлов – 20 декабря.

Избирательный округ № 90:

Канонерский остров, д. 8А, в помещении Местной Администрации.

● Сергей Белый – 27 декабря.

● Дмитрий КУРОЧКИН – 27 декабря.

Записаться на прием к депутату Заксобрания Санкт-Петербурга Натальи Астаховой можно:

 vk.com/nvastakhova

 t.me/nvastakhova

 8 (981) 788-62-44



Она сама ответит на сообщения и расскажет о депутатской деятельности.

Поддержка**ДЕТЯМ – НАША ЗАБОТА**

Определены правила предоставления мер социальной поддержки лицам, оставшимся без родителей.

С 12 октября 2022 года лица, оставшиеся без родителей, обучающиеся по образовательным программам основного и среднего общего образования, будут приравнены к детям-сиротам; лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя.

Действующим законодательством в отношении указанной категории лиц определен порядок предоставления бесплатного проезда, а также обеспечения бесплатным питанием, бесплатным комплектом одежды, обуви и мягким инвентарем.

Важно знать**ЗА ЧИСТОТУ ВО ДВОРАХ ОТВЕТИТ ГОРОД**

Предстоящей зимой город перейдет на новую систему уборки снега во дворах.

– Этим будут заниматься городские организации, – пояснил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. – Процесс перехода займет около полутора лет.

В рамках перехода на новую систему уборки внутриквартальных территорий город закупил 1186 единиц техники российского и белорусского производства, а также более 400 единиц навесного оборудования. Это самая масштабная закупка коммунальной техники в современной истории Петербурга.

Город берет на себя формирование штатов организаций, которые будут заниматься уборкой. Также улучшатся условия труда механизаторов, специалистов ручного труда – предусмотрены форма, места для обогрева и отдыха.

На содержание петербургских дворов в рамках новой системы уборки снега потратят 15,2 млрд рублей; более 4 млрд рублей уже ушло на закупку уборочной техники. Еще 10,9 млрд рублей получат районные жилищные агентства на реализацию новых функций по уборке.

Сначала на новую систему уборки снега переведут внутриквартальные территории. В рамках второго этапа планируется переход дорожных служб. На обновление парка и оборудования в проекте трехлетнего бюджета предусмотрены 13,4 млрд рублей.

Школьная жизнь**Письмо солдату**

Учащиеся 8 и 11 классов школы № 379 участвовали во Всероссийской акции.

Акция «Письмо солдату» прошла во всех образовательных учреждениях Кировского района. Учащиеся на «Уроках мужества» написали письма воинам, которые выполняют долг перед Отечеством, участвуя в военной спецоперации. Во всех письмах дети высказали слова поддержки и благодарности солдатам и пожелания вернуться домой к своим родным живыми. Письма были красиво оформлены, сложены треугольниками.

Всего школьники Кировского района написали более 5000 писем. Многие послания были переданы в волонтерские организации, а самые лучшие отправлены посылкой в Центральный дом Российской Армии им. М.В. Фрунзе в Москву.

**Юные экскурсоводы соревновались**

Прошел районный этап городского конкурса «Юный экскурсовод школьных музеев».



Мероприятие ежегодно проводится в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». Всего в конкурсе участвовали более 30 человек: юные экскурсоводы, педагоги и руководители школьных музеев.

Ученица 7А класса школы № 379 Виктория Волкова приняла участие в этом испытании. Помогала ей педагог Ирина Николаевна Тимофеева.

В этом году конкурс был посвящен 100-летию Всесоюзной пионерской организации. Конкурсанты рассказали об атрибутах пионеров, технике завязывания галстука и его значении, представили плакаты пионерского времени. В ходе выступления были показаны фотографии – бесценные свидетельства активной пионерской юности.

Очень трогательным оказался рассказ о Зине Портновой, ее родителях и учебе в Ленинграде. Были представлены на конкурс уникальные фотографии ее семьи. Всю информацию о пионере-герое Зине Портновой собирали со слов ее родной сестры – Галины Портновой.

На досуге**Увидели главные символы Петербурга**

Состоялись три бесплатные автобусные экскурсии для жителей округа.



В первые дни ноября жители округа посетили Музей обороны и блокады Ленинграда в Соляном переулке. Здесь последовательно раскрываются темы самого страшного периода в истории города – описываются аспекты жизни людей, быта, военной обстановки. Большая экспозиция посвящена Дороге жизни.

Поездка в Государственный музей истории Санкт-Петербурга – особняк Румянцева состоялась в первой половине ноября. Это первый в России частный публичный музей, открывшийся в 1831 году в старинном здании на Английской набережной. В сопровождении персонального гида путешественники познакомились с историей особняка и его знаменитых владельцев.

Во второй половине последнего месяца осени жители МО Морские ворота отправились на обзорную экскурсию по городу и в Русский музей. Обзорная экскурсия – самый удобный способ увидеть главные символы Петербурга за несколько часов. Экскурсанты побывали в местах, где вершились судьбы великих людей, где творилась история государства – это Петропавловская крепость, Невский проспект, храм Спаса на Крови, главные площади города, Мраморный дворец, Летний Сад и другие достопримечательности. Ну, а Русский музей – это второй музей по популярности после Эрмитажа, где собрана огромная коллекция русской живописи и скульптуры.

Информацию о предстоящих бесплатных экскурсиях для жителей округа, правилах записи на них можно найти на страничке МО Морские ворота в соцсети ВКонтакте. Запись по телефону 746-90-45 или в помещении Местной Администрации (Канонерский о-в, 8А).

Кампании**НАЧАЛСЯ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ**

1 ноября 2022 года на всей территории Российской Федерации начался осенний призыв граждан на срочную военную службу.

Призванные граждане не будут направляться для прохождения службы на территорию Херсонской и Запорожской областей, Луганской Народной Республики и Донецкой Народной Республики, а также не будут привлекаться к участию в специальной военной операции.

Администрация Кировского района

Есть вопросы по осеннему призыву?

 ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ 122

 ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

Отправят ли срочников в зону СВО?

Будут ли увольнительные? Хватит ли призывникам экипировки?

Можно ли выбрать альтернативную службу? Как попасть в научные подразделения?

Ответы на эти и другие вопросы есть на портале «Объясняем.рф» и у операторов горячей линии 122

Дата в календаре

Быть мамой нелегко

Все родители мечтают о том, чтобы их дети росли счастливыми, смогли найти себя. «И над этим обязательно нужно работать с раннего детства», – считают жители МО Морские ворота Юлия и Алексей Макаровы, воспитывающие двоих сыновей.

Недавно Макаровы отметили важное событие – день рождения их семьи. В нынешнем ноябре юбилей – 15 лет, в народе эту дату называют «хрустальной» свадьбой.

Хотя Юлия и Алексей знают друг друга с первого класса, жили по соседству, учились вместе не только в школе, но и в одном вузе – Санкт-Петербургском государственном университете аэрокосмического приборостроения, по-настоящему разглядели друг друга через 10 лет после школы. Одноклассники поручили им организовать юбилейную встречу, да такую, чтобы запомнилась. И, пока Юлия и Алексей выбирали место для праздника, продумывали сценарий торжества, поняли, что они – две половинки целого. С того дня шагают рядом...

И у Юлии, и у Алексея – ответственная работа. Юлия – начальник отдела международного сотрудничества в своей альма-матер. Алексей занимается монтажом электрических, телефонных сетей.

– Много работаем, но стараемся все успевать, – рассказывает Юлия Макарова. – Обе наши бабушки на пенсии, однако продолжают трудиться, поэтому у них нет возможности возить внуков на занятия. Но мы делаем все возможное, чтобы сыновья занимались любимыми увлечениями. Развитие – это сфера, где должны быть пробы, может быть, ошибки, без этого невозможно движение вперед. Поэтому убеждены, что детям нужно попробовать себя в разных направлениях, а потом решить, что ближе их сердцу.

Старший сын Андрей учится в восьмом классе лицея № 384. У него напряженный график – с утра учеба в одной школе, четыре раза в неделю с обеда и до вечера уроки в Санкт-Петербургской городской детской художественной школе имени Г. Н. Антонова. Иногда Андрей даже не успевает пообедать.

Способности к рисованию у парня обнаружили случайно. Однажды, еще в начальных классах, Андрей с приятелем «заодно» зашел в школьный кружок по рисованию. После чего



учитель пригласил его маму в школу и сказал, что мальчику обязательно нужно учиться. Родители были удивлены: в семье портювиков художников не было.

До этого Андрей занимался шахматами, ходил на тренировки в спортивную секцию. А рисованием увлекся всерьез. Недавно он записался еще и на занятия по программированию в рамках известного проекта «Код будущего». Кто знает, возможно, талант художника плюс знание программирования – это его будущее. Специалисты по компьютерному рисованию сегодня требуются во многих областях.

Младший сын Макаровых Николай ходит в подготовительную группу детского сада. Готовится к школе, с удовольствием занимается в секции шахмат в Центре детско-юношеского творчества Кировского района. Ему нравятся плавание, футбол, но Николай мечтает о шахматных победах. Недавно на районных соревнованиях в своей возрастной категории он был в шаге от призового места. И после

турнира начал усиленные тренировки – хочет выиграть кубок.

– Сказать, что быть мамой легко, значит сказать неправду, – говорит Юлия. – Это огромная ответственность. Много планов и всегда катастрофически не хватает времени. Но в нашей семье с самого начала существует взаимовыручка. Хозяйственные заботы делим пополам с Алексеем. Ужин готовит тот, кто первым пришел с работы. Муж – замечательный кулинар. Некоторые блюда у него получаются даже вкуснее, чем у меня.

Макаровы любят путешествия. Часто выезжают за город, любят бывать в Павловске, Пушкине, Петергофе. Еще одно любимое место отдыха – Карелия. Минувшим летом объездили Псковскую область, побывали в святых местах. А сейчас семья дружно ждет наступления любимого праздника – Нового года. Обязательно поставят живую елку. И мечтают о том, чтобы все было хорошо.

Елена СКОРОДУМОВА



Поздравляем

Здоровья и благополучия

Всех юбиляров декабря поздравляем с вашей личной памятной датой.

Здоровья крепкого желаем, любви и удачи. Пусть и родные, и друзья будут всегда рядом с вами. Пусть удача всегда улыбается вам, в душе будет светло и радостно, а хорошее настроение навсегда вытеснит грусть.

Уважаемые юбиляры, отмечающие 75, 80, 85, 90, 95, 100-летие, просим вас обращаться в Местную Администрацию МО Морские ворота за подарками.

Информация по тел.:
746-90-45

Человек и закон

РОДНЫХ ПУСТЯТ К БОЛЬНЫМ ДЕТЯМ

С 1 января 2023 года родным детей, нуждающихся в длительном лечении, разрешат бесплатно находиться в стационаре вместе с ребенком.

Родственники или законные представители могут получить спальное место и питание. Новым законом закрепляется, что независимо от возраста и показаний право на бесплатную госпитализацию будет у родителей детей-инвалидов со 2-й или 3-й степенью ограничения к самообслуживанию, передвижению, контролю, обучению и ориентации.

Законом также предусматривается, что если ребенку больше четырех лет, а по медицинским показаниям (не только ребенку-инвалиду) требуется постоянная помощь взрослого, то в этих случаях также должно предоставляться место в палате и питание.

Опека

Если хотите принять в семью ребенка...

В первую очередь проанализируйте желание – хватит ли сил, чтобы обеспечить ему достойную и благополучную жизнь, достаточно ли у вас терпения.

Если вы замужем или женаты, то необходимо согласие двоих. Важно, чтобы каждый осознал всю серьезность ситуации. Когда вы все обдумали, необходимо обратиться в орган опеки и попечительства по месту жительства. Если вы петербуржец, то адреса и контакты на сайте – <http://sirota-spb.ru/sochelp/informatsiya/>.

В органе опеки и попечительства надо будет предъявить паспорт и написать заявление. Затем вам выдадут направление в Школу приемных родителей. Вы вправе выбрать удобную для посещения организацию, с которой у органа опеки заключен договор.

Зачисление в Школу приемных родителей осуществляется по письменному заявлению при наличии паспорта и направления органа опеки и попечительства. Обучение – 2-3 месяца. В учреждениях можно выбрать комфортное время для занятий. Программа под-

готовки содержит групповой этап (занятия с психологом, юристом, врачом) и индивидуальные консультации с психологом. После обучения и итоговых собеседований в Школе вы получите свидетельство федерального образца о прохождении подготовки и социально-психологическое заключение.

Чтобы стать усыновителем, опекуном, приемным родителем, надо предоставить пакет документов, подтверждающих возможность взять в семью ребенка: хорошее состояние здоровья, отсутствие судимости, наличие жилья и работы. Изучив документы и ознакомившись с условиями проживания, представители органа опеки и попечительства выдадут акт обследования и заключение о возможности быть усыновителями, опекунами (попечителями). Вас поставят на учет в качестве желающего принять на воспитание в семью ребенка.

В органе опеки и попечительства предоставят информацию о детях, оставшихся без попечения родителей. Если не удалось сделать выбор, то можно обратиться в любой орган опеки и попечительства России. Анкеты из государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, на сайтах усыновите.рф <https://www.usynovite.ru/>.

Затем необходимо получить направление от органа опеки и попечительства по месту нахождения учреждения, где проживает ребенок. И теперь можно перейти к стадии личного знакомства. Если поняли, что это именно тот, которого хотите забрать, вы даете предварительное согласие на принятие ребенка в семью. На этом этапе можно провести независимое обследование здоровья будущего члена семьи.

Если вы планируете усыновление, то необходимо получить справку о постановке на учет в качестве кандидата в усыновители в органе опеки и попечительства или Региональном (Федеральном) банке данных, выдавших направление на посещение ребенка. После обращаетесь в суд с заявлением об усыновле-

нии и представлением всех действующих документов. Необходимо принять участие в закрытом заседании, получить положительное решение суда.

Если вы планируете опеку (попечительство), то следует обратиться в органы опеки и попечительства по месту нахождения ребенка с заявлением и предоставлением действующих документов. Дальше орган опеки и попечительства принимает решение.

После вступления в законную силу решения суда или после получения постановления об опеке необходимо получить и оформить документы на ребенка, зарегистрировать его по вашему месту жительства.

В процессе воспитания можете советоваться со специалистами, работающими в программах по сопровождению замещающих семей. Например, в Санкт-Петербургском Центре помощи семье и детям бесплатно окажут индивидуальную социально-психологическую и правовую помощь. Также работает Родительский клуб, на встречах которого можно обменяться опытом с приемными родителями.

